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FARMA SHIRON 

Moderní konopná farma 

Identifikační údaje: 

Jméno: Farma Shiron 

Lokalizace: obec Papiškiai village, Giedraičiai, kraj Molėtai, Litva 

Velikost farmy: okolo 80 hektarů 

Rok založení: 2015 

Hlavní aktivity: konopí 

Web / Facebook / Twitter: http://sironija.lt/, https://www.facebook.com/Sironija  

 

Rodina Shironových vlastní asi 80 hektarů půdy, z toho 40 hektarů obdělává. Dříve měli mléčnou farmu, 

ale před dvěma lety ji prodali a z iniciativy syna Andriuse zahájili novou činnost - pěstování konopí. 

Konopí se zde pěstuje a zpracovává. Konopí se poprvé začalo pěstovat v roce 2015, kdy bylo konopí na 

vlákno novou plodinou. Zpočátku snažili vláknité konopí vysévat, to ale roste do výšky až 2,5-3 metrů, 

takže jeho sklizeň je náročnější. 

Z tohoto důvodu bylo konopí změněno z vláknité na semennou odrůdu. Nyní se na farmě vysévá konopí 

olejné. Před dvěma lety farma také získala certifikát pro ekologické produkty. Ekonomická hodnota 

farmy je vytvářena komplexně: na farmě se nejen vysévají, mlátí a prodávají semena, ale pořádají se také 

vzdělávací akce a semináře. 

Andrius se rozhodl pěstovat konopí, protože nechtěl zvířata, nechtěl obyčejné rostliny, chtěl produkovat 

něco zajímavějšího a smysluplnějšího, užitečného nejen pro svou rodinu, ale i pro ostatní. Chtěl pěstovat 

něco, co by sám jedl. V současné době se podílí na činnosti Asociace pěstitelů, zpracovatelů a 

podnikatelských inovátorů konopí. 

Specializací farmy je konopný olej, konopná semena, loupaná konopná semena. Konopí se obvykle 

vysévá na ploše 5 až 11 hektarů. Další rozšiřování není možné kvůli střídání plodin a podobným 

aspektům. 

Farma má uzavřené smlouvy, na jejichž základě dodává produkty velkoobchodníkům, ale dodává také 

menším maloobchodním podnikům a konečným spotřebitelům.  

Nezemědělská činnost farmy zahrnuje extrakci konopného oleje a vzdělávací činnost, pořádání seminářů, 

dobrovolnickou činnost.  

Farma se od ostatních odlišuje extrakcí konopného oleje za studena. Konopí pěstují zodpovědně, k 

lisování konopného oleje vybírají pouze včas vysušená konopná semena a olej lisují v souladu se 

standardy kvality. Teprve pak má jemnou vůni a chuť semen a ořechů a je obohacen o různé cenné látky. 

Rodina doufá, že se okruh pěstitelů konopí rozšíří a že vytvoří celý litevský klastr pěstitelů, zpracovatelů 

a obchodníků s konopím. 
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